

55
16 октября 8

Здрав.

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОММСАРОВ
СОЮЗА ССР

Товарищу МОЛОТОВУ В.М.

В Прокуратуру Союза ССР поступили донесения ряда прокуроров о незаконной практике применения ст.21 постановления СТО от 21 сентября 1933 г. "Об организации использования тракторного парка" (С.З.1933 г. №60, ст.361) и ст.29 "Положения о трактористе МТС" (приложение №2 к указанному постановлению с изменениями: С.З.1934 г. №22, ст.177, №32, ст.248 и собрание постановлений 1938 г. №10 ст.63), предусматривающих выдачу трактористам премий за экономию и наложение на них штрафов за перерасход горючего.

Проведенной прокуратурой проверкой установлено, что нормы расходования горючего, обычно применяемые по МТС и в МТС по бригадам, устанавливаются вне зависимости от характера выполняемой трактором работы и от структуры почвы и рельефа местности. Поэтому экономия или перерасход горючего против подобных общих, недифференцированных норм не является показателем только отношения тракториста к расходованию горючего.

Например, в Николаевской области при единой для всех МТС норме расходования горючего, МТС южной группы

районов по условиям местности постоянно расходуют горючего значительно больше, чем МТС северных районов. При этом культивация весновспашки и пара дает постоянную экономию, а другие работы (вспашка и боронование пара, боронование весновспашки, уборка комбайнами и вспашка под озимь) - перерасход горючего.

Вследствие такого положения с установлением норм расходования горючего - штрафы, достигающие у многих трактористов нескольких тысяч рублей за сезон, зачастую приобретают характер постоянного снижения заработка и являются одной из причин текучести личного состава трактористов.

По данным Наркомзема Союза на 1 июля 1938 г. уже начислено на трактористов штрафов за перерасход горючего на 19 млн. руб.. Поскольку такая практика наложения штрафов на трактористов противоречит смыслу указанных выше постановлений и приводит к явно вредным последствиям в деле использования тракторного парка, полагал бы нееобходимым обязать Наркомзем СССР:

1. разработать и обеспечить, начиная с весенних полевых работ 1939 года, применение МТС дифференцированных норм расходования горючего тракторами в зависимости от характера выполняемой работы, структуры почвы, рельефа местности и других условий;
2. невзысканные с трактористов в 1938 г. штрафы, наложенные по старым нормам, сложить.

А. ВЫШИНСКИЙ.